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      議事日程 第１号 

 令和２年７月２日（木曜日） 午前１０時００分 開議 

 第１ 会議録署名議員の指名 

 第２ 会期の決定 

 第３ 議第７０号 軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入契約について 

 第４ 議第７１号 令和２年度大蔵村一般会計補正予算（第６号） 

                                            

     本日の会議に付した事件 

 議事日程のとおり 
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     午前１０時００分 開議 

○議長（鈴木君德君） 皆さん、おはようございます。 

  本臨時会に御出席いただき、誠に御苦労さまです。 

  ただいまの出席議員数は10人です。 

  定足数に達しておりますので、令和２年第２回大蔵村議会臨時会を開会いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

                                            

     日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（鈴木君德君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により８番早坂民奈議員、９番長南

正一議員の両君を指名いたします。 

                                            

     日程第２ 会期の決定 

○議長（鈴木君德君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本臨時会の会期は、本日１日にいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木君德君） 異議なしと認めます。よって、本臨時会は本日１日と決定いたしました。 

                                            

     日程第３ 議第７０号 軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入契約について 

○議長（鈴木君德君） 日程第３、議第70号軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入契約につ

いてを議題といたします。 

  提案者である加藤村長より提案理由の説明を求めます。加藤村長。 

○村長（加藤正美君） おはようございます。 

  提案を申し上げる前に、一言だけ御挨拶をさせていただきます。 

  議員の皆様方には公私ともに何かとお忙しい中、第２回の臨時会にお集まりいただきました

こと、誠に御苦労さまでございます。 

  このたびは軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車購入契約と、コロナ対策に係る一般会計補正

予算の２案件について御審議をお願いするものであります。よろしくお願いをいたします。 
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  また、この１週間ほどは梅雨時期特有の天候となっていますが、昨日からの強い雨により何

件かの小さな災害が発生しております。今朝一番からの調査パトロールや担当課の職員が現場

に出かけ、対応しているところであります。さらに、夜中の２時50分頃に大蔵村に土砂災害警

報が出されました。続いて間もなく大雨警報が出されたわけですので、滝沢課長、それから佐

藤危機管理室長、それに八鍬弘防災主査が３時前から役場で朝まで待機をしておりました。そ

ういったことで、万全の体制で構えているわけではありますけれども、自然災害、どうしても

起きやすい大蔵村でございますので、対応をしっかりしてまいりたいというふうに思っていま

す。 

  いずれにいたしましても、自然災害あるいはコロナ対策におきまして迅速な対応、処置に心

がけ、最小限の被害で食い止められるよう役場を挙げて頑張ってまいりますので、議員の皆様

方にも御協力、御理解を賜りますようお願いを申し上げるものであります。 

  それでは、提案理由を申し上げます。 

  議第70号軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入契約について。 

  この議案は、去る令和２年６月23日に入札を執行した結果、山形市銅町１丁目６番59号、株

式会社長谷川ポンプ製作所、代表取締役長谷川順一と軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車購

入に係る仮契約を行ったものでございます。 

  詳しい内容につきましては総務課長に説明をさせますので、よろしく御審議くださいますよ

うお願いを申し上げます。 

○議長（鈴木君德君） 滝沢総務課長より議案の詳細説明を求めます。滝沢総務課長。 

○総務課長（滝沢恒彦君） 議第70号軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入契約について 

  次のとおり軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入契約をしたいので、地方自治法（昭和

22年法律第67号）第96条第１項第８号の規定により、議会の議決を求める。 

記 

  １ 契約の目的 軽四輪小型動力ポンプ付消防積載車の購入 

  ２ 契約の方法 指名競争入札 

  ３ 契約金額 1,067万円 

  ４ 契約の相手方 山形県山形市銅町１丁目６番59号 

           株式会社長谷川ポンプ製作所 

           代表取締役 長谷川順一 

  令和２年７月２日提出 
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                               大蔵村長 加 藤 正 美 

  補足説明をさせていただきます。 

  ６月23日に３社を指名し、予定価格1,016万6,800円、税抜きでございます。入札を執行した

ところ、税抜き970万円、税込み1,067万円で長谷川ポンプ製作所と仮契約を交わしたところで

ございます。なお、議案書２枚目のほうに仮契約書を添付しておりますので、御覧になってい

ただきたいと思います。 

  以上、御審議の上、御可決くださいますようよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（鈴木君德君） 説明が終わったので、質疑に入ります。（「なし」の声あり）質疑がな

いようですから、質疑を終結します。 

  討論に入ります。（「なし」の声あり）討論がないようですから、討論を終結します。 

  これより採決いたします。 

  本案は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木君德君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

                                            

     日程第４ 議第７１号 令和２年度大蔵村一般会計補正予算（第６号） 

○議長（鈴木君德君） 日程第４、議第71号令和２年度大蔵村一般会計補正予算（第６号）を議

題といたします。 

  提案者である加藤村長より提案理由の説明を求めます。加藤村長。 

○村長（加藤正美君） 議第71号令和２年度大蔵村一般会計補正予算（第６号）。 

  この議案は、一般会計歳入歳出予算の総額に2,590万円を追加し、予算の総額を歳入歳出そ

れぞれ43億400万円としたものでございます。 

  補正予算の内訳につきましては、「第１表 歳入歳出予算補正」に記載のとおりでございま

すが、詳しい内容につきましては各担当課長に説明をさせますので、よろしく御審議くださ

いますようお願いを申し上げます。 

○議長（鈴木君德君） 各担当課長より議案の詳細説明を求めます。滝沢総務課長。 

○総務課長（滝沢恒彦君） それでは、補正予算書の２ページをお開きください。 

  議第71号令和２年度大蔵村一般会計補正予算（第６号） 

  令和２年度大蔵村の一般会計補正予算（第６号）は、次に定めるところによる。 

  （歳入歳出予算の補正） 
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  第１条 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ2,590万円を追加し、歳入歳出予算の総額

を歳入歳出それぞれ43億400万円とする。 

  ２ 歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算

の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

  令和２年７月２日提出 

                               大蔵村長 加 藤 正 美 

  それでは、８ページをお開きください。 

  ２ 歳入 

  14款国庫支出金２項国庫補助金１目総務費国庫補助金4,957万2,000円。 

  15款県支出金２項県補助金７目商工費県補助金1,361万2,000円。 

  18款繰入金１項基金繰入金１目財政調整基金繰入金１億2,406万8,000円の減。 

  19款１項１目繰越金8,678万4,000円。 

  次のページをお願いいたします。 

  ３ 歳出 

  ２款総務費１項総務管理費２目文書広報費10万円。５目財産管理費72万3,000円。８目地域

振興費、これは財源内訳の変更でございます。 

  ３款民生費２項児童福祉費２目児童福祉施設費104万9,000円。 

  ４款衛生費１項保健衛生費４目予防費39万4,000円。 

  次のページをお願いいたします。 

  ７款１項商工費２目商工振興費2,279万4,000円。 

  ９款１項消防費４目危機管理費84万円。 

  以上、御審議の上、御可決くださいますようよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（鈴木君德君） 説明が終わったので、質疑に入ります。３番佐藤雅之君。 

○３番（佐藤雅之君） 先ほど事前にちょっと聞いてはいるんですが、13ページの18節の中で雇

用調整助成金申請代行補助金とあるんですが、この制度自体は大変事業者にとってはありがた

い大変いい制度だと思います。ただ併せてちょっとお聞きしたいんですが、所管はどこになる

のかよく分からないんですが、類似の制度として今回緊急なわけですが、小学校等休業に伴う

対策、対応補助金、助成金というのも、雇用調整助成金という名目ではなくて、類似のものと

して学校が休校になったために職場に親が行けなかったという場合の補助金が国から用意され

ているんですね。この文言上で見ると、雇用調整助成金の申請となっているので、そちらには
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まず使えないというふうに理解するんですが、県からの補助金でもあるので、それに倣ったと

いう形なので、今すぐにそちらに対応するかどうかというのは即答できないかと思うんですが、

まず一つそういった類似の制度、しかしこの雇用調整助成金の申請とは名称が違う制度に拡充

するような考えは今後どう考えるか、まず聞きたいと思います。 

○議長（鈴木君德君） 滝沢総務課長。 

○総務課長（滝沢恒彦君） いろいろ支援金、それから助成金が今国並びに県のほうからどんど

ん来ています。ただ外枠は決まっているんですけれども、具体的にどういうふうな申請、それ

からどういうふうな金額が、まだ実際うちのほうで把握しかねているというのが実情です。今

後、今月中あたりに要綱等が届くと思いますので、それを見て決定していきたいというふうに

思います。 

  以上です。 

○議長（鈴木君德君） ３番佐藤雅之君。 

○３番（佐藤雅之君） ここで議論するかどうかちょっと分からないんですが、話が大きくなる

かもしれませんが、雇用調整助成金の申請について、ある程度の事業者はそれが利用できると

思うんですが、実は私もこれちょっと調べてみたんですが、要件が緩和されたとはいえ厳しく

て、今回コロナで大蔵村も大きな問題になりまして、事業所もコロナ感染者が出たということ

なんですが、実はこれ調べてみますと、コロナの影響で売上げが減少したという理由で休業し

た場合ということが対象になっていて、ある介護施設と言ってももう分かってしまいますが、

あそこの場合は売上げが減少したわけではなくて、コロナが発生して、あとＰＣＲの陰性とい

うことでコロナ疑いがあって休業に入っている。その結果、売上げがもちろん下がるわけです

が、そういったケースがどうやら対象にならないような話がハローワークとのやり取りで、個

別のやり取りですが分かってきたものですから、この制度自体はいいと思うんですが、これに

かこつけて言うわけではないですが、別途何らかの対策が必要ではないかなというふうに昨日、

今日私思ったものですから、何か所見があればお聞かせください。急にはちょっと無理であれ

ば、いいです。 

○議長（鈴木君德君） 加藤村長。 

○村長（加藤正美君） 今大事な御指摘をいただいたところでいます。先ほど滝沢総務課長が申

し上げましたけれども、今回来ている地方創生助成金ですけれども、臨時交付金ですけれども、

いろいろな使い道ができるようで、また制限もあるところがあるというふうに思います。そう

いったことで、要綱がまだはっきりしないということですね。なかなか難しいことがあるんで
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すけれども、いろいろな形を検討して村に１つしかない、そういった介護総合施設というよう

なことでございます。何かしらそういった金銭的なものも含めて支援ができないかというふう

なことも今内部で検討してございます。したがって、今この場所ではっきりとしたお答えはで

きないんですけれども、そういうふうな検討をしているんだというふうなことで御理解を賜り

たいと思います。 

  以上です。（「はい、いいです」の声あり） 

○議長（鈴木君德君） 質疑がないようですから、質疑を終結します。 

  討論に入ります。（「なし」の声あり） 

  討論がないようですから、討論を終結します。 

  これより採決いたします。 

  本案は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（鈴木君德君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

                                            

○議長（鈴木君德君） 以上をもって、本日の日程は全部終了いたしました。 

  本日の会議を閉じます。 

  これをもって、令和２年第２回大蔵村議会臨時会を閉会いたします。 

  御審議、誠に御苦労さまでした。 

     午前１０時１７分 閉会 

                                            

  上記、会議録は事務局長の記載したものであるが、その内容について正確なることを証する

ため署名する。 

  令和  年  月  日 
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